

同筑生态文明之基 同走绿色发展之路

——论学习领会习近平主席在北京世界园艺博览会开幕式上重要讲话精神

人民日报评论员

生态环境是人类生存和发展的根基,保护生态环境是全球面临的共同挑战和共同责任。

“我们要像保护自己的眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,同筑生态文明之基,同走绿色发展之路!”在2019年中国北京世界园艺博览会开幕式上,习近平主席洞察人类文明发展规律,把握顺应自然、保护生态的发展大势,明确提出了同筑生态文明之基、同走绿色发展之路的五点主张,彰显了尊重自然、崇尚绿色的中国智慧,为人类共谋绿色生活、共建美丽家园贡献了中国方案。

地球是全人类赖以生存的唯一家园,建设美丽家园是人类的共同梦想。历史表明,工业化进程创造了前所未有的物质财富,也产生了难以弥补的生态创伤。如何让人类在这个美

丽星球上诗意地栖居?如何推进顺应自然、保护生态的绿色发展?习近平主席明确提出了五点主张:我们应该追求人与自然和谐;我们应该追求绿色发展繁荣;我们应该追求热爱自然情怀;我们应该追求科学治理精神;我们应该追求携手合作应对。习近平主席提出的这五点主张,进一步丰富了构建人类命运共同体的内涵,为共建清洁美丽的世界指明了前进方向。

同筑生态文明之基、同走绿色发展之路,让我们深化认识、凝聚共识。人靠自然界生活,正如习近平主席所指出的:“无序开发、粗暴掠夺,人类定会遭到大自然的无情报复;合理利用、友好保护,人类必将获得大自然的慷慨回报。”只有维持地球生态整体平衡,才能让子孙后代既能享有丰富的物质财富,又能遥望星空、看见青山、

闻到花香。绿色是大自然的底色,中国坚持绿色发展、建设生态文明的生动实践深刻表明,绿水青山就是金山银山,改善生态环境就是发展生产力。保护生态环境,走绿色发展之路,就能让良好生态源源不断创造综合效益,实现经济社会可持续发展。“取之有度,用之有节”,是生态文明的真谛。只有倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,倡导环保意识、生态意识,倡导尊重自然、爱护自然的绿色价值观念,才能引领更多热爱自然、融入自然,追求更加美好的生活。

同筑生态文明之基、同走绿色发展之路,让我们携手合作、并肩同行。习近平主席强调:“生态治理,道阻且长,行则将至。”遵循规律,科学规划,因地制宜,统筹兼顾,打造多元共生的生态系统,既有只争朝

夕的精神,更有持之以恒的坚守,我们就能赋之以人类智慧,让地球家园始终充满生机活力。面对生态环境挑战,人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体,没有哪个国家能独善其身。唯有携手合作,我们才能有效应对气候变化、海洋污染、生物保护等全球性环境问题,实现联合国2030年可持续发展目标。只有并肩同行,才能让绿色发展理念深入人心、全球生态文明之路行稳致远。“为者常成,行者常至。”建设生态文明,功在当代,利在千秋。从自己开始、从现在做起,把接力棒一棒一棒传下去,我们必定能加快构筑尊崇自然、绿色发展的生态体系,共同建设美丽地球家园,共同构建人类命运共同体。

(新华社北京5月1日电)

日本新天皇德仁即位开启令和时代

新华社东京5月1日电 (记者 姜俏梅 杨汀) 日本新天皇德仁1日在位于东京的皇居举行即位仪式,成为日本第126代天皇。新天皇的年号令和于当天零时开始启用,日本由此告别平成时代,迎来令和时代。

当地时间上午10时30分,德仁天皇在皇居宫殿正殿举行即位后第一项仪式“剑玺等继承之仪”,正式继承了象征皇位的三种“神器”以及国印和天皇御玺等。这一仪式持续了5分钟左右,仅有皇室成员男子和日本首相安倍晋三及内阁成员等少数人参加。

11时10分左右,天皇德仁和皇后雅子举行“即位后朝见之仪”,包括成年皇室成员、政府、国会、法院及日本各地方代表约290人出席该仪式。德仁在仪式上发表首次讲话,立誓将遵循《宪法》、履行职责,深切期盼国民幸福、国家发展以及世界和平。

随后,安倍晋三代表国民向德仁天皇即位表示祝贺。他说,我们敬仰天皇为国家和国民团结的象征,决心在风云变幻的国际局势下创造和平、充满希望的日本未来;在人们齐心协力之中,创造诞生新文化的时代。

4月30日深夜,东京的春雨淅淅沥沥。在号称人流量最大的涩谷十字路口,人们打着伞从四面八方赶来,一同为新时代倒计时。当零点来临时,人们齐声高喊“令和”,庆祝日本新时代的到来。

5月1日一大早,东京的一些祈祷场所便排起长队,人们纷纷赶在令和元年首日前来参拜,合掌在心中祈愿。一位男士表示,希望令和时代能够继续成为一个和平的时代。

新天皇德仁生于1960年2月23日,是首位二战后出生的天皇,与皇后雅子育有一女。德仁的父亲明仁天皇于4月30日正式退位。



上图:5月1日,在日本东京,庆祝令和时代的标语悬挂在一处建筑内。

下图:5月1日,在日本东京,德仁天皇和皇后雅子举行“即位后朝见之仪”。新华社发

委内瑞拉政变行动已得到控制

据新华社加拉加斯4月30日电 (记者徐烨 王瑛) 委内瑞拉国防部长帕德里诺·洛佩斯4月30日表示,反对派当天上午发动的政变行动已经得到控制。

帕德里诺·洛佩斯当天中午在电视讲话中说,此次政变的规模非常有限,属于“恐怖主义行为”。80%

参与政变的军人甚至是受反对派“欺骗”来到现场的,他们目前已经归队。他重申,军队仅效忠于根据宪法合法当选的总统马杜罗领导的政府。他指责国内反对派和美国企图在委内瑞拉引发暴力和流血事件。

30日上午7时左右,委议会主席瓜伊多以及此前因被控策划、煽

动暴力示威活动而被囚禁的“人民意志”党领导人莱奥波尔多·洛佩斯在几十名武装军人的陪伴下,出现在加拉加斯东部一个名为拉卡洛塔的空军基地兼军事机场附近。瓜伊多在现场发表讲话,要求军队停止支持马杜罗,并呼吁人民游行前往总统府推翻马杜罗。

郭庠生:为国为民显忠贞

据新华社郑州4月30日电 (记者张浩然) 郭庠生,又名郭致青,1911年生于河南省镇平县。1933年到宛西中学任国画教师。在中共地下党员的影响下,他思想日益进步,创作了一批尖锐揭露社会黑暗的漫画作品等。全国抗战爆发后,他积极投身抗日救亡运动,创作了《平型关抗日大捷》、《东北抗日联军在长白山》等200余幅宣传抗日救亡的漫画、油画,编写了《克敌救亡》等剧本,激励了人们的抗战热情,在群众中产生了良好的影响。

1938年,郭庠生加入中国共产党。随后,受中共镇平县委派遣,参加镇平民团司令部教导队,任政治教员。皖南事变后,郭庠生按党指示,辗转到湖北参加新四军,任洪山公学高级班指导员、党总支书记。同年6月,到新开辟的汉

(川)孝(感)(黄)陂根据地任军政联合办事处主任,带领武工队深入敌后,建立了6个区委、区政府,使汉孝陂根据地逐步扩大。

1943年,郭庠生任鄂豫边区税务总局天河分局局长。他因地制宜坚决贯彻执行党的边区税收政策和经济政策,团结人民,粉碎了敌人对我抗日敌后根据地的经济封锁,疏通了根据地内外的物资流通渠道,为边区提供了大量的物资资源。全面内战爆发后,郭庠生任荆当远(今荆州、当阳、远安)中心县委书记,奉命坚持敌后工作。

1947年5月,由于叛徒出卖,郭庠生不幸被捕。面对敌人的种种酷刑,他始终不屈不挠,视死如归。敌人逼他写悔过书,他大义凛然地

写道:“一不贪污,乱剥地方;二不卖国,危害人民;三不抢劫,奸掳烧杀;所作者八年抗战,救国救民,不知所犯何罪?无过可悔。”11月15日,镇平解放前夕,郭庠生被敌人押往刑场杀害,年仅37岁。直到生命的最后一息,他仍在奋力高呼:“打倒国民党反动派!”“中国共产党万岁!”“中国人民解放军万岁!”

镇平县侯集镇庠生小学校长唐子恒介绍:“为了纪念曾在此上过的学的郭庠生烈士,将学校改名为庠生小学。清明时节,学校会组织师生在烈士铜像前举行缅怀革命先烈活动,并到郭庠生烈士陵园扫墓,此外,同学们还积极参加向烈士致敬的征稿和演讲,学习烈士英勇无畏、热爱祖国的英雄事迹。”

■为了民族复兴·英雄烈士谱

我使馆确认共有6名中国公民在斯里兰卡爆炸袭击中遇难

新华社科伦坡5月1日电 (记者 唐璐 朱瑞卿) 根据中国驻斯里兰卡大使馆4月30日晚间发布的消息,斯里兰卡“4·21”爆炸袭击共导致6名中国公民不幸遇难、5名中国公民受伤。

经多方共同努力,疑似遇难中国公民的身份已获确认。所有受伤中国公民现已顺利回到国内接受进一步治疗。

莫斯科举行“五一”游行



5月1日,在俄罗斯莫斯科,人们参加“五一”国际劳动节游行。当日是“五一”国际劳动节。新华社发

华为在巴西市场推出新品智能手机

据新华社圣保罗4月30日电 (记者官若涵 彭桦) 华为巴西公司4月30日在圣保罗举行智能手机P30 Pro和P30 lite的新品发布会,数百名工商界和媒体人士出席了发布会。

华为巴西公司代表向与会者介绍了这两款新手机。P30 Pro配备具有人工智能的超感光徕卡四摄。P30 lite则配备带有人工智能技术的3200万像素前置摄像头和三个后置摄像头。

华为巴西公司销售总监纳西门托告诉记者,现在华为在巴西重点打

造品牌形象,给消费者带来最好的体验。华为做市场调研时发现,巴西人最看重手机的拍摄功能、存储容量和电池续航能力,这两款华为正好满足了巴西消费者的需求。他还表示,华为计划今年下半年与本地制造商合作,在巴西的工厂生产智能手机。

P30 Pro定价为5499雷亚尔(1美元约合3.9巴西雷亚尔),P30 lite定价为2499雷亚尔。新手机将于5月17日起在巴西各大零售商的网上商店和实体店出售。

朝鲜官员:美国应在年底前做出正确选择

据新华社平壤4月30日电 (记者程大雨 江亚平) 据朝中社30日报道,朝鲜外务省第一副相崔善姬当天表示,美国在今年年底前对朝采取正确态度才有可能解决核问题,美方应在此期限内做出正确选择。

崔善姬在回答朝中社记者提问时说,朝鲜最高领导人金正恩此前在朝鲜第14届最高人民会议第一次会议上发表施政演说时指出,美国应收起目前的“计算方法”,以新的姿态对待

朝鲜,朝方将等待美方做出决断直至今年年底。“换言之,金正恩同志为核问题的解决设定了时限”,如果美国没能在这一期限内改变立场,“或将看到他们不愿看到的结果”。

去年6月,朝美领导人在新加坡首次会晤并签署联合声明。今年2月底,第二次朝美领导人会晤在越南河内举行,因在解除对朝制裁和无核化措施方面存在分歧,会晤比原计划提前结束,双方未能签署共同文件。

民调显示拜登大幅领先党内对手



4月29日,在美国宾夕法尼亚州匹兹堡市,拜登参加竞选活动。美国有线电视新闻网(CNN)30日公布的一项民调显示,日前宣布竞选美国总统的前副总统乔·拜登在民主党选民中的支持率大幅领先党内对手。新华社发

封路通告

因葫芦岛市兴建高速出口路与京哈公路立交新建工程施工需要,需对葫芦岛外环与兴建高速出口路交叉口以东500米进行封路施工,具体情况如下:

一、封闭路段:外环路与兴建高速出口路交叉口东路口(葫芦岛外环路)500米。

二、封闭时间:2019年5月8日~

2019年10月8日

三、绕行路线:过往车辆通过G1京哈高速绕行。

绕行路线咨询电话:0429-

5153900

施工给您带来不便,敬请谅解!

葫芦岛市公安局交警支队

兴城市公安局交通管理大队

兴城市交通运输局

封路通告

由于盖普线(方屯至义尔岭段)改扩建工程(盖梁线K14+220~K41+896)因公路改造工程施工,该段公路全封闭交通。封闭时间为2019年5月5日

至2019年8月31日。封闭期间请过往车辆绕行庄西线、黑大线,特此通告。

营口市交通局公路总站

盖州市公安局交通警察大队

2019年4月26日

NEWS 微新闻

据美国多家媒体4月30日报道,美国政府正在考虑将埃及穆斯林兄弟会列为恐怖组织。

●缅甸军方4月30日宣布,将暂停对缅甸民族地方武装组织军事行动的期限延长至6月30日。

●“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇1日在英国被判入狱50周,罪名是他7年前违反保释条例进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护。

●美国航天局4月30日宣布,由于国际空间站供电系统出现故障,原定5月1日进行的“龙”货运飞船的发射任务将推迟不早于5月3日。

●据印度媒体报道,一支安全人员队伍5月1日早间在印度西部马哈拉施特拉邦遭到汽车炸弹袭击,造成15名安全人员和1名司机死亡。

●英国牛津大学4月30日发布研究报告说,2018年夏季北半球多地出现的热浪、干旱、暴雨等极端天气事件与环绕地球的大气急流中出现持久的巨波相关,而这种刚被发现的变化未来还会更频繁地出现。

均据新华社电